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ΨΗΦΙΣΜΑ 

ΓΙΑ ΤΟΝ ΘΑΝΑΤΟ ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΝΝΑΣ ΤΖΕΚΑΚΗ 
Ομότιμης Καθηγήτριας του Τμήματος 

Επιστημών Προσχολικής Αγωγής και Εκπαίδευσης  
της Παιδαγωγικής Σχολής του ΑΠΘ 

 

Το Τμήμα Επιστημών Προσχολικής Αγωγής και Εκπαίδευσης (ΤΕΠΑΕ) 
με βαθύτατη θλίψη πληροφορήθηκε 

την εκδημία της ομότιμης καθηγήτριας  Μαριάννας Τζεκάκη και 
θα ήθελε να μοιραστεί την οδύνη του με την πανεπιστημιακή κοινότητα. 

 

Η αγαπημένη μας Μαριάννα Τζεκάκη έφυγε. 
 

Αποχαιρετούμε μια εξέχουσα πανεπιστημιακή δασκάλα και επιστήμονα που σφράγισε τη 

Μαθηματική Εκπαίδευση στην Προσχολική Ηλικία στην Ελλάδα. Η Μαριάννα Τζεκάκη 

υπηρέτησε στο Τμήμα μας  από το 1990, διετέλεσε Πρόεδρος του και συνέχισε να προσφέρει και 

μετά την αφυπηρέτησή της ως ομότιμη καθηγήτρια. Με το έργο και τη διδασκαλία της συνέβαλε 

καθοριστικά στη θεμελίωση και την επιστημονική κατοχύρωση της διδασκαλίας των 

μαθηματικών στις μικρές ηλικίες. Το πλούσιο ερευνητικό και συγγραφικό της έργο αποτέλεσε 

σημείο αναφοράς για τη διδακτική των μαθηματικών. Τα βιβλία και οι μελέτες της προσέφεραν 

θεωρητικά εργαλεία και παιδαγωγικούς προσανατολισμούς σε ερευνήτριες, φοιτήτριες και 

εκπαιδευτικούς της τάξης. Ανέδειξε τη σημασία της μαθηματικής σκέψης από τα πρώτα χρόνια 

της ζωής και συνέβαλε ουσιαστικά στη σύνδεση της έρευνας με την εκπαιδευτική πράξη. Υπήρξε 

δυναμική προσωπικότητα, με σαφείς επιστημονικές θέσεις, τις οποίες υπερασπίστηκε με 

συνέπεια και σθένος. Αγωνίστηκε για την αναγνώριση και την εδραίωση πεδίων που σήμερα 

θεωρούνται αυτονόητα στον χώρο της εκπαίδευσης. Το κενό που αφήνει είναι δυσαναπλήρωτο. 

 

Συμμετέχοντας στον φόρο τιμής για την μνήμη της, το Τμήμα αποφάσισε  

• να εκφράσει την αμέριστη θλίψη μας στην οικογένεια και τους οικείους της, 

• να αναρτηθεί το παρόν ψήφισμα στους ιστότοπους του Τμήματος, της Παιδαγωγικής Σχολής 

και του Ιδρύματος. 
 

Η εξόδιος ακολουθία θα τελεστεί τη Δευτέρα 26 Ιανουαρίου 2026 και ώρα 13:00 

στον Ιερό Ναό Αγίου Βασιλείου Nέας Eλβετίας 

 

Θεσσαλονίκη 24.1.2026 

 
Η Πρόεδρος του Τμήματος 

 
Αναστασία Δημητρίου 

https://maps.app.goo.gl/SfZukp11dp3FKZBy8

